
令和７年第２回下松市教育委員会臨時会議事録 

 

１ 開催日時 令和７年１０月１日（水）午前９時００分～午前９時１５分 

２ 開催場所 下松市役所 ５階 ５０３会議室 

３ 出席委員等 教育長 玉川  良雄 

 委員 林 哲人 

 委員 木佐谷 真理子 

 委員 笠谷 由美子 

   委員 清光 隼人 

４ 会議に出席した事務局職員 

 教育部長 原田 幸雄 

 教育次長 引頭 康行            

 学校給食課長 池田 年規 

 生涯学習振興課長 戸髙 孝文 

   図書館長          網本 浩明 

   下松中央公民館長      桑島 洋明 

５ 会議の書記     教育総務課課長補佐 村上 大 

６ 会議録の署名委員  林 哲人  笠谷 由美子 

７ 会議の傍聴人 ０人 

８ 会議に付した議題 

（１）日程第１ 下松市教育委員会の教育長職務代理者の指名について 

 

９ 会議の付議の顛末 

 

○教育長  １０月に入りまして、新しいメンバーで教育委員会を再スタートするようになり

ます。今日は、お忙しい中をお集まりいただきまして誠にありがとうございます。 

 それでは、ただいまから令和７年第２回下松市教育委員会会議臨時会を開会いたします。 

 最初に、議事に入る前に私から一言ご挨拶させていただきたいと思います。 

 先ほど國井市長から再任の辞令を頂きました。微力ではありますが、引き続き皆様方と

力を合わせて子供たちのため、下松市教育の充実・発展のために尽力してまいりたいとい

うふうに思います。教育委員会がワンチームになってやっていきたいと思いますので、ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 それから、江口委員さんの後任として、清光隼人委員をお迎えすることになりました。

皆様ご存じの方も多いかと思いますが、清光さんは東洋鋼鈑株式会社にお勤めで保護者と

いう立場にもあられます。本市の子どもたちの教育あるいは教育行政の充実のために、企

業人の立場から幅広い視点でご意見・ご助言を頂けるものというふうに期待をしておりま

す。清光さん、どうぞよろしくお願いをいたします。 

 それでは、簡単に自己紹介をお願いできますか。 

○委員  東洋鋼鈑の総務部の清光と申します。よろしくお願いします。 



 生まれは奈良県で小学校から大学までが大阪です。就職で東洋鋼鈑に入って下松で３年

ぐらいやって、その後、横浜で９年。その後また総務グループに戻ってきて今、総務グ

ループリーダーとして８年やって、この４月から部長兼グループリーダーということをや

っています。 

 一応、子どもが高２、中１、小１とおります。中学生が末武中、下が中村小ですので、

その保護者という立場でいろいろと勉強させていただきながら、いろんなアイデアを出さ

せてもらえたらいいかなと思っていますので、よろしくお願いします。（拍手） 

○教育長  よろしくお願いします。 

 それでは次に、各委員さん方、そして事務局の皆さんにも簡単に自己紹介をしていただ

きたいと思います。 

 では、林委員のほうからお願いいたします。 

○委員  教育委員の林でございます。 

 ５年が終わって、今から２サイクル目に入るんじゃないかなと思います。年齢も一番上

のようです。これからもよろしくお願いします。 

○委員  教育委員の木佐谷です。 

 林委員さんと同じ時期に委員になりましたので、２期目になります。私も子どもが中１

で末武中におりますので、上は高校生なんですが、よろしくお願いいたします。 

○委員  笠谷と申します。よろしくお願いいたします。 

 私は、令和５年の１０月にこの教育委員を拝命させていただきました。教育部門とは全

く関係ないところでのお仕事でしたので、なかなか役に立っておりませんが、あと２年、

何とか頑張ろうと思います。よろしくお願いいたします。 

○教育長  では、事務局のほうからお願いいたします。 

○教育部長  教育委員会教育部長の原田幸雄と申します。どうぞよろしくお願いします。 

 清光委員さんにおかれましては、これまで市のたくさんの審議会やいろんな会議の委員

を務めておられまして、私もいろんな場面でご一緒に仕事をさせていただきました。あり

がとうございました。今回、教育委員ということで、引き続きどうぞよろしくお願いした

いと思います。 

 また、林委員、木佐谷委員、笠谷委員につきましても、これまでと同様に事務局をどう

ぞよろしくお願いしたいと思います。 

○教育次長  教育次長兼教育総務課長の引頭です。 

 主に教育委員会のこの会議の主催関係と、それから学校の施設管理、そういったことが

業務となっております教育総務課です。よろしくお願いいたします。 

○教育長  学校教育課長は……。 

○教育次長  学校教育課長は欠席です。田谷といいます。 

○学校給食課長  学校給食課長の池田と申します。 

 所管は、小学校給食センター、中学校給食センターを所管しております。昨今は物価高

でいろいろ金額的なものがなかなか難しくなってきております。また、いろいろお知恵を

借りたいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

○図書館長  図書館長の網本といいます。昨年の７月に図書館のほうに異動になりました。



よろしくお願いします。 

 林委員さんにはよくお越しいただいているんですけれど、ぜひ図書館の本を委員さんに

も借りていただければなあと。よろしくお願いします。 

○下松中央公民館長  下松中央公民館の館長をしています桑島と申します。よろしくお願い

します。 

 中央公民館の今、市内の公民館の一応取りまとめということで。３年目になります。ど

うぞまたよろしくお願いします。 

○生涯学習振興課長  生涯学習振興課長の戸髙と申します。よろしくお願いします。教育委

員の皆様、引き続きよろしくお願いいたします。 

 清光委員さんとは今話題の天王森古墳の開発のときに、私が当時都市整備課、今の都市

政策課におったときにご縁がありまして、その話を私はちょっと忘れていたと。ちょっと

前にお声をかけていただきまして、そういったご縁があるんですよと言われて、ちょっと

縁を感じております。 

 恐らく私、今まで最年少だったんですが、私よりお年が下ではないかなという、ちょっ

と今ほっとしておるところもございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○教育総務課長補佐  教育総務課課長補佐の村上と申します。 

 主に、この会議の取りまとめをしております。よろしくお願いします。 

○教育長  ありがとうございました。このメンバーで皆様、元気に、どうぞよろしくお願い

いたします。 

 本日、署名人が要るわけですが、林委員と笠谷委員のほうにお願いをいたします。よろ

しくお願いします。 

 それでは、議事に入ります。 

 

 

 （１）下松市教育委員会の教育長職務代理者の指名について 

 

○教育長  日程第１、下松市教育委員会の教育長職務代理者の指名についてを議題といたし

ます。 

 まず、事務局から説明をお願いいたします。引頭次長。 

○教育次長  それでは、日程第１、下松市教育委員会の教育長職務代理者の指名についてご

説明いたします。 

 資料は１ページ、２ページとなっております。 

 ２ページのほうをご覧いただきたいと思いますが、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第１３条に教育長の規定がございますが、その第２項のほうに教育長に事故がある

とき又は教育長が欠けたときは、あらかじめその指名する委員がその職務を行うというこ

とに規定されております。 

 玉川教育長の指名によりまして、前委員の江口委員さん、江口元委員さんが、令和２年

１０月から職務代理者になっておられました。このたび江口さんが退任されましたので、

改めて職務を代理する委員さんについて、教育長から指名をするものでございます。 



 職務代理者の任期は法律上定められておりませんので、教育長が別の委員さんを指名す

るまで、または、今回の状況で職務代理者が退任され、新しい委員さんになられたときと、

そういったときに任期交代となります。 

 説明は以上でございます。 

○教育長  それでは、職務代理者ですが、私のほうで指名をさせていただくということで、

あと皆様方にお諮りをしたいと思います。私といたしましては、林委員を職務代理者とし

て指名させていただきたいと思います。 

 林委員、お引受けいただけますでしょうか。 

○委員  ご指名いただいたので、微力ながら頑張ってやりたいと思います。 

○教育長  委員の皆様、ご異議はございませんでしょうか。（「異議なし」と言う者あり。） 

 では、異議なしということで、林委員のほうに職務代理者をお願いしたいと思います。

どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上でございますが、そのほか議題がありましたら、担当のほうから挙手をお願いした

いというふうに思いますが。 

 

 

 ～ その他報告・連絡事項 ～ 

 

○教育長  その他、事務局からございませんか。村上補佐。 

○教育総務課長補佐  １１月の定例会の日程調整をさせていただきたいと思います。 

 定例会は通常第４木曜日に開催しておりますが、１１月の２７日が教育長に他の公務が

入っておりますので前後にずらしたいと思うんですが、２６日の水曜日か２８日の金曜日

になるんですが、皆様のご都合はいかがでしょうか。 

○委員  金曜日は都合が悪いです。すみません。 

○教育総務課長補佐  では２６日の１３時からお願いできたらと思いますので、よろしくお

願いします。 

○教育長  そのほかございますか。よろしいでしょうかね。（「はい」と言う者あり。） 

 それでは、清光委員さんをお迎えしての最初の臨時会は、以上で終了したいと思います。

皆さん、お疲れさまでした。 

 

午前９時１５分終了 


